



ПРАВДА ВОСТОКА

Газета
издается
с апреля
1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР.

№ 95 (18067) • Суббота, 24 апреля 1976 года • Цена 2 коп.

НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ— БОЕВИТОСТЬ

Мощным, вдохновляющим стимулом к новым свершениям в коммунистическом строительстве стали для труженников Узбекистана, как и для всего советского народа, исторические решения XXV съезда КПСС. Новым размахом социалистического соревнования, роста творческой инициативы и трудовой энергии отвечают они на призывы родной Коммунистической партии идти дальше вперед к тем высоким целям, к которым мы стремимся в десятой пятилетке. Повышенные обязательства и встречные планы, новые патристические начинания и творческие замыслы маяков социалистического соревнования — отличительная черта сегодняшней жизни трудовых коллективов.

Непрерывная предпосылка успешного осуществления задуманного — идеологическое обеспечение решения поставленных задач. Комплексный подход к постановке идеологической работы, обеспечение тесного единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания, неразрывной связи с производственными задачами коллектива — главные направления партийной работы.

Важным, испытанным средством идеологического воздействия на массы является наглядная агитация. Партийные организации нашей республики, отмечая в опубликованном на днях постановлении ЦК Компартии Узбекистана «О мерах дальнейшего усиления роли наглядной агитации в пропаганде решений XXV съезда КПСС», накопили определенный опыт применения средств наглядной агитации в коммунистическом воспитании трудящихся, мобилизации масс на осуществление задач хозяйственного и культурного строительства, пропаганды решений XXV съезда КПСС, развития социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

Заслуживает внимания опыт многих крупных предприятий Ташкента, Андижана, Ферганы, Намангана, ряда районов, где практикуется перспективное тематическое планирование наглядной агитации, составляются схемы ее размещения, созданы и плодотворно работают методические советы по наглядной агитации. Характерно и то, что партийные организации стали больше уделять внимания оперативности наглядной агитации, ее конкретности, целенаправленности, тематичности и художественной привлекательности. Сразу же после съезда партийные организации многих предприятий, строит, колхозов и совхозов, учреждений позаботились об обновлении всех средств наглядной агитации, направили ее в единое русло: на пропаганду решений XXV съезда КПСС, на призыв досрочно завершить задания десятой пятилетки — пятилетия высокой эффективности и качества всей работы.

Привлекают своей красочностью, броскостью, конкретностью, художественным вкусом многие средства наглядной агитации в Ленинградском районе Ферганской области. В райцентре, на центральных улицах колхозов и совхозов, на полевых станах, животноводческих фермах и в мастерских станков, витрины, плакаты и плакаты рассказывают об основных направлениях развития народного хозяйства СССР, о конкретных задачах, которые стоят перед коллективом, районом, областью, республикой. Наглядная агитация призывает выполнять высокие социалистические обязательства, принятые труженниками района на первом году десятой пятилетки.

Заслуживает внимания опыт ряда партийных комитетов, выпускных плакатов и листовок, рассказывающие об опыте работы передовиков и новаторов производства, об их новых патристических начинаниях. Ряд хороших, высокохудожественных плакатов, пропагандирующих решения XXV съезда КПСС, подготовили республиканские издательства «Узбекистан» и «Шаркит». Сейчас партийные организации располагают большими возможностями для того, чтобы своевременно обновлять наглядную агитацию, повышать ее идейный и художественный уровень, целенаправленность и эффективность. И там, где эти возможности широко используются, наглядная агитация служит действенным средством политической информации, идейного воспитания масс, мобилизации их на решение поставленных задач.

Однако далеко еще не везде наглядная агитация носит конкретный, целенаправленный, боевой характер, далеко не всегда отвечает задачам дня. В ряде городов, райцентров, колхозных и совхозных поселков, на некоторых предприятиях, стройках многие средства наглядной агитации устарели, потеряли свою актуальность. Есть, например, у сквера Революции, городская Доска почета. Это, пожалуй, целый комплекс, призванный наглядно показать, какие задачи стоят перед трудящимися города, как они их решают, кто идет в авангарде соревнующихся. Но в материале витрин и стендов комплекса нет никакой связи с сегодняшним днем, с задачами, выдвинутыми XXV съездом КПСС. Ведь даже обязательства труженников города — и те на 1975 год.

К сожалению, такие факты нередки. Очень медленно обновляются средства наглядной агитации в ряде районов, колхозов и совхозов Кашкадарьинской области. И сейчас еще здесь, на видных местах можно увидеть плакаты и листовки, витрины и призывы, утратившие свое значение.

Некоторые райкомы и горкомы, первичные партийные организации мнят, что безвкусием, примитивизмом, чрезмерным нагромождением наглядных средств, не забывая об их доходчивости, идейном и художественном уровне.

В ряде районов, особенно в Андижанской области, нет централизованных художественных мастерских, специализирующихся на изготовлении средств наглядной агитации с учетом индивидуальных заказов колхозов и совхозов. Как указывается в постановлении ЦК КП Узбекистана, слабо участвуют и не оказывают необходимой помощи в оформлении населенных пунктов средствами наглядной агитации. Союз художников Узбекистана и его комбинат «Ассоль».

Наглядная агитация — живое и глубоко творческое дело. И как любое живое дело, оно не терпит формализма, неконкретности, неоперативности и примитивизма, разрыва между высокими идеями и художественным исполнением. Чтобы наглядная агитация была доходчивой и действенной, необходимо заботиться о ее оперативности, форме и содержании, точном выборе темы и высоком мастерстве исполнения.

Все это требует серьезного организаторского труда партийных комитетов. Речь идет не об общих указаниях, а о глубокой продуманности, конкретных планах создания и размещения средств наглядной агитации, о том, чтобы они по-настоящему увлекали массы, нацеливали на конкретные дела.

В совершенствовании наглядной агитации большую помощь партийным организациям должны оказать республиканские издательства. Союз художников Узбекистана, художественно-производственные мастерские Кудфонда республики.

Грандиозные задачи десятой пятилетки, которые решают сегодня труженники нашей республики, требуют дальнейшего совершенствования всей идеологической работы, в том числе и наглядной агитации. Она должна стать надежным оружием идейного воспитания масс, активно помогать претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.



В девятой пятилетке на заводе «Ташсельмаш» введен в строй шпиндельный цех, оснащенный новейшим оборудованием. Производительность труда при изготовлении шпинделей повысилась в 2,5 раза. В оснащении цеха современным оборудованием приняли участие специалисты завода и ГСКТБ по машиностроению. На верхнем снимке — участок полуавтоматов цеха № 14 по изготовлению шпинделей навесного аппарата. Внизу — ударники коммунистического труда (слева направо) Виктор Белков, Эдуард Босинов и Сервер Насиев — слесари-сборщики цеха № 22 решили ежемесячно собирать на три хлопкоуборочные машины больше, чем записано в их прежних обязательствах.

Фото Л. Гусинова.

ОЗНАМЕНУЕМ ПЕРВОМАЙ ОБРАЗЦОВОЙ РАБОТОЙ НА ПОЛЯХ!

ОШИБСЯ ВЕСНОЙ— НЕДОБРАЛ УРОЖАЙ ОСЕНЬЮ

Рейд «Правды Востока»

СЕГОДНЯ всех сельчан волнует одна мысль: повлияют ли всходы хлопчатника? И это естественно. Подумать о полноценных всходах по естественной влаге, своевременно начать обработку — значит одержать первую победу на старте борьбы за высокий урожай «белого золота».

Готовы ли к этой важнейшей работе хлопководы Среднеиринского района? Наша рейдовая бригада побывала в ряде колхозов. Мы встретились с бригадиром, механизаторами, с руководителями районных организаций. Выяснение такое: всюду царит атмосфера высокого трудового накала, организованности, творческого отношения к делу.

Самая сложная проблема сегодня — борьба с поземной коркой. Лютые дожди на небольших площадях нанесли определенный ущерб посевам, но быстро были осуществлены переосев, подсадка. Главная же опасность — корка, образовавшаяся на площади в шесть с лишним тысяч гектаров.

Как сообщил начальник районного производственного управления сельского хозяйства Т. Мирякубов, борьба с коркой ведется повсеместно. Для этого выделено около 100 тракторов с навешенными ротационными органами рыхления, кольчатыми катками. Свыше восьми тысяч колхозников разрушают корку граблями, ручными ротационными мотыгами и другими орудиями в местах, недоступных трактору.

Но корка образовалась не на всей площади. Примерно на двух тысячах гектаров появились хорошие всходы, и там механизаторы приступили к первой международной обработке. Подготовлено и навешено более 200 культиваторов.

В четвертой бригаде колхоза «Ленин юлы» мы наблюдали такую картину: на одной карте, радующей глаз полноценными всходами, велась культивация; на другой — тракторист разрушал поземную корку; на третьей этой же работы вручную занимались свыше сорока колхозников. Так же

организован труд в колхозах имени Куйбышева, имени XXII партсъезда, имени Ахунбаева.

Нам представляется целесообразной такая организация работ в зависимости от состояния почвы и всходов. Весна — период, когда малейшая ошибка, малейшее отступление от правил агротехники может привести к недобору урожая. Поэтому руководители хозяйства, партийные, комсомольские организации обязаны строжайшим образом контролировать качество работ трактористов, разрушающих поземную корку. В колхозе имени Куйбышева, например, тракторист А. Юлдашев на полях четвертой бригады обрабатывал поле, покрытое поземной коркой, кольчатыми катками. Однако орудия эти были изношены, а сама работа тракториста заставляла желать лучшего: катки часто съезжали с рядка.

На отдельных полях колхоза имени XXII партсъезда, где появились всходы, встречались иррегулярные участки. В нынешнем году среднеиринские хлопководы борются за 35-центнерный урожай. Все идет к тому, что первый этап битвы будет завершён успешно. И все же необходимо повысить качество полевых работ.

А. ПОГОСЯН — заслуженный механизатор Узбекской ССР, вешатный инспектор областного комитета народного контроля; **Д. ТАЙМЕТОВ** — старший инженер отдела механизации областного производственного управления сельского хозяйства; **М. ПРУТЕР** — соб. корр. «Правды Востока», Ташкентская область.

С ФРОНТА СЕВА

о ходе сева хлопчатника по областям республики на 23 апреля (в процентах к плану)

ТАШКЕНТСКАЯ	100,0
АНДИЖАНСКАЯ	100,0
НАМАНГАНСКАЯ	100,0
ФЕРГАНСКАЯ	100,0
АНДИЖАНСКАЯ	100,0
СУРХАНДАРЬИНСКАЯ	100,1
Кашкадарьинская	99,7
Бухарская	97,1
Сырдарьинская	81,4
Самаркандская	73,1
Хорезмская	61,7
Каракалпакская АССР	32,1
По Узбекистану	89,3

ОБРАБАТЫВАЮТ ПОСЕВЫ

АНДИЖАН. (Общ. корр. П. Волков). Свыше 12 тысяч гектаров занято ныне под хлопчатником в Мархаматском районе. Земледельцы обязались сдать государству в первом году десятой пятилетки не менее 43 тысяч тонн сырья. И они верны слову: добросовестно проведена посевная, поля получены удобрены, почти повсеместно появились хорошие всходы. В ряде хозяйств уже приступили к международной обработке. Четко, организованно проводят культивацию в колхозах имени Ильича, имени Куйбышева, имени 50-летия Октября.

В колхозе имени Куйбышева первой к обработке посевов приступила бригада Алимджана Умарова. Механизатор Ибрагим Сайназаров уже завершает культивацию хлопчатника.

У ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ Хорезма в разгаре посевная. Стрела пришла и к шелководам: уже начата закладка гряды в инкубатории, а через несколько дней развернутся и выкорки. Хорезмские мастера тщательно и вдумчиво работают. Хорошо оборудованы все 230 инкубатория, а также и выкорочные помещения. Продолжают укреплять кормовую базу: ныне рано выполнен план посадок шелководов, налажен уход за старыми насаждениями. Особенно хорошо встречают сезон хозяйства Котхуньинского, Хазараспекского, Ургенчского и Гурленского районов.

Шелководы области обязались сдать больше, чем в прошлом году. Это — серьезное обязательство. Поэтому на вооружение они берут передовой опыт и научные достижения. Применяется централизованная выкорочка. Все более широко используется хлорелла. Только в Гурленском районе нынче

применяют ее шелководы пяти хозяйств. Вводятся установки для ее производства и в других районах. По примеру шелководов колхозов имени Чапаева Янгирьянского, имени Ленина Хивинского, «Ленинград» Котхуньинского районов развертывается соревнование за получение в году XXV съезда КПСС не менее 70 килограммов коконов с каждой коробки гряды.

БУДЕТ КОРМОВ В ДОСТАТКЕ

Зеленые на полях Бахмалского района люцерны. Растения набирают силу. Ближе к концу мая — первый этап борьбы за выполнение в текущем году двухлетнего плана. В чине не упустить время, снести люцерну в фазе на-

Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов с наименьшими затратами! Всемерно укрепляйте плановую, технологическую и трудовую дисциплину! По-хозяйски используйте резервы производства, материальные, трудовые и финансовые ресурсы!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года).

ОТСЕЯЛИСЬ!

К СЕВУ в Кашкадарьинской области готовятся тщательно: внесли в почву тысячи тонн местных удобрений, провели планировку полей, влагозарядковые поливы, очистили оросительную сеть, своевременно и высококачественно отремонтировали сельскохозяйственную технику. И вот сегодня земледельцы рапортуют: сев завершен. Семена хлопчатника размещены на 133 тысячах гектаров. На всей площади сев проведен с одноразовым внесением удобрений, что в условиях области позволит резко увеличить густоту стояния рас-

тений, повысить отдачу каждого гектара. Последние дожди прибавили забот хлопководам. На больших площадях появилась почвенная корка. Механизаторы приступили к боронованию и мотыжению. Подготовлены культуры.

В ряде хозяйств Гузарского, Шахрисабзского, Циркчинского и Нинаевского районов появились дружные всходы. Сейчас главное — хорошо пахать уход за посевами, сохранить на каждом гектаре как можно больше растений.

С. ВИКТОРОВ.

СЛОВО ОВОЩЕВодов И САДОВОДОВ

ТАШБУЛАК. (Соб. корр.). В колхозе имени Тельмана состоялось совещание о работе садоводов и виноградарей Наманганской области. Обсуждены задачи овощеводско-садоводческого хозяйства в первом

году десятой пятилетки, пути их решения. Участники совещания обратились ко всем бахчеводам, овощеводам, садоводам и виноградарям с призывом дать больше продукции и высокого качества.

УДЛИНИМ ШЕЛКОВУЮ НИТЬ

Шелководы стараются сделать все загодя, чтобы государство получило пересортный и обильный урожай.

В прошлом году с каждой коробки гряды мы получили столько же коконов. Ныне расширили объем работ: вместо двух коробок берем на выращивание две с половиной. С каждой дуем получить 110 килограммов коконов.

План выполним за счет коконов только отборного и первого сортов. В успехе не сомневаемся: весь инвентарь подготовлен, отведена достаточная кормовая база, тутовые насаждения получили полив и подкормку. На днях принимаем гряды. Выкорки, как и прежде, будем проводить скоростным методом, позволяющим получить больше шелковой нити и более высокого качества.

Б. ПЕРНАПАСОВА.

Завьяева-шелковод колхоза «Искра» Караульского района.

План выполним за счет коконов только отборного и первого сортов. В успехе не сомневаемся: весь инвентарь подготовлен, отведена достаточная кормовая база, тутовые насаждения получили полив и подкормку. На днях принимаем гряды. Выкорки, как и прежде, будем проводить скоростным методом, позволяющим получить больше шелковой нити и более высокого качества.

План выполним за счет коконов только отборного и первого сортов. В успехе не сомневаемся: весь инвентарь подготовлен, отведена достаточная кормовая база, тутовые насаждения получили полив и подкормку. На днях принимаем гряды. Выкорки, как и прежде, будем проводить скоростным методом, позволяющим получить больше шелковой нити и более высокого качества.

Завьяева-шелковод колхоза «Искра» Караульского района.

НОВОСЕЛЬЕ В ТАШКЕНТСКОМ АЭРОПОРТУ

Новый аэровокзал, рассчитанный на обслуживание 1.200 пассажиров в час, открылся 23 апреля в Ташкенте. Он выстроен рядом со старым аэровокзальным комплексом. Теперь «воздушные ворота» столицы Узбекистана стали одним из крупнейших в стране.

В современном здании, оборудованном по последнему слову техники, предусмотрены все удобства для пассажиров. К их услугам электронные табло информации, движущиеся тротуары, просторный зал ожидания, рестораны, кафе. Во всех помещениях кондиционирование воздуха будет поддерживаться постоянным микроклиматом. Предусмотрены также отдельные обслуживающие прилетевших и улетающих пассажиров.

В связи с вводом в действие нового аэровокзала состоялся митинг. Его открыл первый секретарь Ташкентского горкома партии А. А. Ходжаев.

Выступившие на митинге говорили, что авиаторы республики с воодушевлением восприняли решения XXV съезда КПСС. Партия и правительство, отметили они, придают большое значение дальнейшему росту перевозок воздушным транспортом, реконструкции действующих и строительству новых аэропортов и аэровокзалов, развитию и оснащению местных воздушных линий, а также оборудованию аэропортов средствами механизации и автоматизации перевозочных процессов и обслуживанию самолетов. Новый аэровокзальный комплекс в Ташкенте — первый вклад в дело оздоровления традиционной программы, намеченной съездом на десятую пятилетку. Авиаторы республики заверяют, что сделают все для претворения в жизнь предначертаний партии в области развития воздушного транспорта.

В митинге принял участие заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР М. Т. Турсунов, заместитель министра гражданской авиации СССР Ю. Г. Мамуров, ответственный работник ЦК КПСС А. А. Маслов.

(УзТАГ).

ВРУЧЕНИЕ НАГРАД

23 апреля в Ташкенте, в торжественной обстановке состоялось вручение Почетных грамот Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. С. Абдали вручил ордена и медали СССР передовым работникам народного хозяйства республики, добившимся успехов в выполнении заданий девятой пятилетки и принявших социалистических обязательств. Группе работников народного хозяйства, науки и культуры республики вручены удостоверения о присвоении им почетных званий Узбекской ССР и соответствующие нагрудные знаки, а также Почетные грамоты Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

(УзТАГ).

ДОБРЫЕ ПОЖЕЛАНИЯ ДРУЗЬЯМ

Есть у столицы Узбекистана семь городов-побратимов, с которыми она поддерживает тесные контакты. Это голландский город Скопте, ливанский Триполи, индийский Патна, Сент-Лаврентийский центр американского штата Вашингтон, Марракеш (Марокко), Туни, Кавахи. В их адрес ушли телеграммы с поздравлениями в честь Всемирного дня породненных городов. Жители городов-побратимов ташкентские пожелали мира, счастья, прогресса.

23 апреля в ознаменовании дня породненных городов в Ташкенте состоялось собрание представителей обществности. Его участники говорили о стремлении труженников столицы Узбекистана и впрямь развивать связи с зарубежными друзьями во имя упрочения мира во всем мире.

(УзТАГ).

В ПОЕЗДКУ ПО СТРАНЕ

23 апреля из Москвы отбыла делегация Народно-революционной партии и правительства Лаосской Народно-Демократической Республики во главе с Генеральным секретарем ЦК НРПД, Премьер-министром ЛНДР Кейсоном Фомвиханом. Делегация находится в Советском Союзе с официальным визитом по приглашению

Центрального Комитета КПСС и правительства СССР. В поездке по стране лаосские гости посетят Ленинград, Алма-Ату, Сочи и Ташкент. На аэродроме, украшенном государственными флагами ЛНДР и СССР, у трапа самолета товарища К. Фомвихана, других чле-

нов делегации сердечно, побратски проводили член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Сулейменов, член Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС министр иностранных дел СССР А. А. Громыко.

В тот же день делегация прибыла в Ленинград. В аэропорту ее тепло встретил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов, другие официальные лица. ЛЕНИНГРАД, 23 апреля. (ТАСС). Партийно-правительственная делегация Лаосской Народно-Демократической Республики во главе с Генеральным секретарем ЦК НРПД, Премьер-Министром

ЛНДР К. Фомвиханом сегодня посетила Смольный. Здесь и подножно памятник В. И. Ленину глава делегации возложил цветы. Лаосские товарищи осмотрели актовый зал, рабочий кабинет и комнату-музей В. И. Ленина. В Юнге почетных посетителей К. Фомвихан оставил записи. Вместе с гостями был член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградско-

го обкома КПСС Г. В. Романов. Затем гости побывали на головном предприятии объединения «Электросила» имени С. М. Кирова. На Пискаревском мемориальном кладбище делегация ЛНДР почтила память ленинградцев и воинов, погибших во время обороны города в годы Великой Отечественной войны. От имени делегации К. Фомвихан возложил и монументу Матери Родины венки. (ТАСС).

ФЕРГАНА. (Соб. корр. М. Гольверк). Слава знатной прядильщицы Ферганского текстильного комбината Раисы Федотовой далеко перешагнула границы предприятия. В ответ на решения XXV партийного съезда передовой труженица, подхватив почин десяти, решила выполнить десять годовых норм за пятилетку. Недавно на заводской доске рапортов появилось сообщение — прядильщица Раиса Федотова за первый квартал выполнила полугодювую программу.

Доска рапортов — одна из новинок наглядной агитации, используемой партийной организацией текстильного комбината для мобилизации тружеников на успешное претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС.

Цех, производственные участки и территория комбината украсили новые плакаты и транспаранты. Диаграммы и схемы наглядно рассказывают об основных направлениях развития экономики страны, республики, о рубежах, которые коллектив текстильщиц и комбинатов достигнут в десятой пятилетке.

УЧЕБА

И ЖИЗНЬ

БОЛЬШОЙ опыт в повышении эффективности политического и экономического образования накопила партийная организация первой фермы совхоза «Чимкурған» Фаршского района. Умело используются этот опыт при изучении материалов XXV съезда КПСС. Глубоко пропагандируют решения съезда подчинена вся работа системы политического образования, все формы агитационно-массовой работы. Основная работа партийной организации — о тесной связи идеологической работы с конкретными задачами, поставленными перед коллективом фермы.

Конкретность этой работы уже дала хорошие результаты. Группа слушателей школы основ марксизма-ленинизма выступила с инициативой: выполнить пятилетнее задание за три года. Развернувшись по этому поводу соревнование позволило ферме занять первое место в районе по итогам охватной кампании первого года десятой пятилетки.

Бюро Джизакского обкома партии одобрило инициативу слушателей школы, а также опыт работы партийной организации фермы по руководству политическим просвещением трудящихся.

Ж. ИСРАИЛОВ, Заведующий Домом политпросвещения Джизакского обкома партии.

ПО ЧЕТКОМУ

ПЛАНУ

ШАХРИСАБЗ. (Соб. корр.). Научно-теоретические конференции, кинолектории, тематические вечера и многие другие мероприятия, направленные на глубокое изучение материалов XXV съезда КПСС, проводятся сейчас во всех трудовых коллективах района. На село выехало две агитбригады райкома партии, в составе которых лекторы, политдокладчики, участники художественной самодеятельности. В агитационно-массовую работу включился передовик женский клуб.

Эти и другие мероприятия проводятся по четким планам, разработанным в райкоме партии и во всех первичных партийных организациях.

2 ПРАВДА
СТР. ВОСТОКА
24 АПРЕЛЯ 1976 г.



ЗА КАЧЕСТВО В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ

ЧАБАНЫ ОБСУЖДАЮТ РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА + ПРОБЛЕМА КОРМОК РЕШАЕТСЯ УСПЕШНО + ОХОТНАЯ КАМПАНИЯ БЛИЗКА К ЗАВЕРШЕНИЮ + К АТТЕСТАЦИИ ПРЕДСТАВЛЕНА НОВАЯ КАРАКУЛЬСКАЯ ПОРОДА

ЖИВОТНОВОДЫ ордена Трудового Красного Знамени госплемзавода «Канимех» с глубоким удовлетворением восприняли решение XXV съезда КПСС и делают все, чтобы успешно претворить их в жизнь. В чабанских бригадах, на фермах состоялись собрания, на которых подведены итоги проделанной работы, определены задачи на новый пятилетний план. Говорилось о достигнутых успехах в десятой пятилетке, о том, какие формы и методы предстоит взять на вооружение, чтобы повысить качество продукции, на чем следует сосредоточить внимание, чтобы устранить имеющиеся недостатки.

Одн из главных проблем — корма. Дирекция, партийный комитет, чабаны делают многое, чтобы укрепить кормовую базу. На пашнях созданы первые зоны орошаемого земледелия, которые дают люцерну, кукурузу и другие кормовые культуры. Проявляется максимум заботы о восстановлении естественных пастбищ. Продумана очередность выгона овец на каждом урочище. При заготовке кормов в пустыне все шире применяются сенокосилки, и уже на следующий год хорошо отрастают травы на всей площади.

Фермы сейчас, как правило, встают в зиму с достаточными запасами люцерны, люцернового сена. Это не только предотвращает потери скота, но и обеспечивает

его высокую продуктивность. За годы девятой пятилетки завод слал государству сверх плана почти 34 тысячи штук каракульских шкур, 6.123 центнера маля, 566 центнеров шерсти. На собраниях, на слете каракулеводов строго спросили и времени. Почти тридцать лет велась племенная работа, направленная на улучшение породы. К апроби готов картотека, которая ведется с 1947 года. В документах прослеживаются изменения в окрасе смущек, сложности завитка, четкости рисунка. Все эти изменения — в лучшую сторону.

Все мы — и специалисты, и чабаны — с волнением ждем приезда специалистов, ученых из Москвы, Туркмени, Узбекистана и Казахстана. Они дадут окончательную оценку результатам нашего труда. Конечно, хочется, чтобы новая порода удовлетворяла всем требованиям, предъявляемым к современному каракулеводству. Возможны и критические замечания. Их мы воспримем с благодарностью. В вопросах качества продукции не может быть никаких компромиссов: новая пятилетка обяжет пятилетку эффективности и качества.

Н. БАРИНОВА, Главный зоотехник госплемзавода «Канимех», заслуженный животновод Узбекской ССР.

успехи. На сегодняшний день охотилось 83 процента овец, получено 44,5 тысяч голов молодняка, от каждой сотни маток — 129 ягнят. План оставления молодняка на выращивание выполнен на 128 процентов.

Охотная кампания для работников племязавода — серьезный экзамен. На создание нового типа канимехской овцы затрачено много сил и времени. Почти тридцать лет велась племенная работа, направленная на улучшение породы. К апроби готов картотека, которая ведется с 1947 года. В документах прослеживаются изменения в окрасе смущек, сложности завитка, четкости рисунка. Все эти изменения — в лучшую сторону.

Вопрос о работе с кадранами в горжилуправлении был рассмотрен на заседании исполкома. За обеспечение руководства, администрирование начальнику горжилуправления А. З. Садыкову объявлен строгий выговор, главному инженеру И. А. Мельникову — выговор, Главного бухгалтера В. И. Гусинова освобожден от занимаемой должности. Исполком счел целесообразным дальнейшее пребывание С. П. Шакутдинова на должности начальника отдела кадров управления, исполкома областного управления горжилуправления т. Садыкова и Мельникова устранить отмеченные недостатки, повысить требовательность, усилить контроль за производственной деятельностью в подведомственных подразделениях.

В ПРЕЗИДИУМЕ
ВЕРХОВОГО СОВЕТА
УЗБЕКСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за заслуги в развитии музыкальной культуры республики и в связи с семидесятилетием со дня рождения присвоил почетное звание «Заслуженный деятель искусств Узбекской ССР» Вязго Тамаре Семеновне — старшему научному сотруднику Института искусствоведения имени Хамзы.

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за многолетнюю плодотворную работу в партийных и хозяйственных органах и в связи с пятидесятилетием со дня рождения награждает почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Чегебаева Султана — первого секретаря Дехканского райкома Компартии Узбекистана Наманганской области.

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за доблестную, плодотворную работу в органах прокуратуры, в связи с пятидесятилетием со дня рождения награждает Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Насруллаева Аманя — прокурора Джизакской области.

В журнале печатается переделанная статья газеты «Правда» — рубрика «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь» представлена статьей первого секретаря Андиянского обкома КП Узбекистана И. Усманкулова «На новую высоту». Под рубрикой «Говорят делегаты XXV съезда КПСС» печатаются статьи ректора Са-

Бригада чабана Усман Парманова получила нынче по 106 ягнят от каждой ста овец. Чабаны обязались сдать с каждой овец по 5.300 граммов шерсти вместо 3.800 граммов по плану. На снимке: в отаре У. Парманова.

Фото И. ЗАХУТДИНОВА.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ...

НА ПИСЬМО группы работников горжилуправления о недостатках в работе с кадранами заместитель председателя исполкома Ташгорсовета Х. Намдодов сообщил, что факты подтвердились. Начальник горжилуправления А. З. Садыкову допущены недостатки в подборе кадров, расстановки кадров, фактически перепоручил важный участок работы начальнику отдела кадров С. П. Шакутдинову, которая, решая вопросы приема и увольнения, превратила свои обязанности в полномочия.

По отношению к работникам управления т. Садыков и Шакутдинов допустили неадекватность и грубость, что привело к тому, что в аппарате горжилуправления сложилась некорректная атмосфера.

Вопрос о работе с кадранами в горжилуправлении был рассмотрен на заседании исполкома. За обеспечение руководства, администрирование начальнику горжилуправления А. З. Садыкову объявлен строгий выговор, главному инженеру И. А. Мельникову — выговор, Главного бухгалтера В. И. Гусинова освобожден от занимаемой должности. Исполком счел целесообразным дальнейшее пребывание С. П. Шакутдинова на должности начальника отдела кадров управления, исполкома областного управления горжилуправления т. Садыкова и Мельникова устранить отмеченные недостатки, повысить требовательность, усилить контроль за производственной деятельностью в подведомственных подразделениях.

НА ПИСЬМО В. Бондаренко о беспорядках в Хамзинской районной инспекции Государства заместителя начальника Главного управления Государства Узбекской ССР В. Бондаренко сообщил, что факты подтвердились. Директор станции волонтеры с выплатой страховой суммы в связи с окончанием срока действия Договора В. Бондаренко, директор станции В. Шаров уволен. Причитающаяся страховая сумма В. Бондаренко выплачена.

ИНВАЛИД Великой Отечественной войны С. Есеев из Амалыкского района о необходимости ремонта автомобиля. Начальник главного управления «Узтехобслуживание» Б. Аббасов сообщил: установлено, что при замене узлов и деталей в автомобиле С. Есеева с отступлением от правил сварки переднее крыло с нижней частью кузова. Директору станции технического обслуживания № 7 Х. Садыкову указано на слабый контроль за работой станции.

В. БЕРГЕР из Новосибирска написал в «Правду Востока» об обмане посетителей в ресторане «Заряфин». На управление внутренних дел Ташгорсовета сообщил, что обманчик т. Якимук уволен.

Существенные перемены в изготовлении стеновых материалов. Производство кирпича по сравнению с 1970 годом возросло на 120 миллионов штук. Причем в основном прирост дали старые предприятия. Взамен кирпичных построек 25 тульских печей. Это значительно облегчило труд рабо-

ТЕХНИКА, ЭКОНОМИКА, ТРУД

УРОКИ
ПЯТИЛЕТКИ

КОЛЛЕКТИВЫ предприятия нашего министерства успешно справились с заданиями девятой пятилетки. Промышленное производство в 1975 году возросло по сравнению с 1970 годом на 62,3 процента. Сверх пятилетнего плана выпущено продукции на 35,8 миллиона рублей. Для хронически отстававшей отрасли это значительный успех.

Задания в девятой пятилетке у нас были весьма напряженными. Если в 1970 году было произведено продукции на 145,2 миллиона рублей, то в 1975 году объем ее поднялся до 231,2 миллиона рублей. Производство строительных материалов увеличилось в 1,6 раза. Среднегодовой темп прироста составил 10,2 процента.

За счет чего мы достигли этих показателей? С самого начала пятилетки внимание аппарата министерства, промышленных объединений и предприятий было сосредоточено на выполнении широкой программы технического перевооружения, внедрения в производство достижений науки и техники, автоматизации и механизации трудоемких процессов, улучшения организации труда.

За пятилетку осуществлены все мероприятия по новой технике, предусмотренные государственным планом, и значительное число мероприятий, запланированных министерством. Условно-годовой экономический эффект составил 5,3 миллиона рублей. Реконструированы четыре производственные печи на цементных комбинатах в Куваве и Бекабаде. Увеличена мощность Ахангаранского цементного комбината, где полностью модернизировано производство шифера. В Куваве тоже заменены на новые две шиферные линии, ведется подготовка к замене третьей. Новая шиферная линия появится и на Бекабадском цементном комбинате. Это исключит ручные операции, резко повысит производительность труда, качество шифера. Если в 1970 году было произведено 21,4 миллиона условных плит шифера, то в 1975 году — 292 миллиона.

Замечательный шаг сделан в развитии керамической промышленности. На Андиянском керамическом комбинате и Ташкентском комбинате установлены новые автоматические конвейерные линии, что позволило значительно сократить количество людей, занятых на ручных операциях, и повысить производительность труда. На Андиянском комбинате она возросла почти в 2,3 раза, на Ташкентском — в 2,3 раза.

Особое следует отметить размах слесарьобработки. В 1970 году мы произвели всего около 49 тысяч квадратных метров облицовочных изделий из мрамора и гранита, а в 1975 году — уже 193 тысячи квадратных метров. Главное направление — механизация трудоемких работ. Пуск стационарной компрессорной в Газгане позволил поднять производительность труда в три-четыре раза. Если в 1970 году здесь добывалось 4,2 тысячи кубометров блоков, то в 1975 году — 11 тысяч. На карьере внедрены гидроклиновые установки. Их успешно использует бригада заслуженного строителя Узбекской ССР С. Каххарова, где производительность труда в 2,5 раза выше, чем в других бригадах. На добыче блоков внедрены также канатные пилы. Камнеобрабатывающие предприятия получили более 20 высокопроизводительных станков.

Существенные перемены в изготовлении стеновых материалов. Производство кирпича по сравнению с 1970 годом возросло на 120 миллионов штук. Причем в основном прирост дали старые предприятия. Взамен кирпичных построек 25 тульских печей. Это значительно облегчило труд рабо-

чих и резко повысило производительность труда. Установлено 27 автоматов-укладчиков, благодаря чему удалось более чем на 50 процентов механизировать укладку кирпича, а на таких заводах, как Чирчикский, — полностью отказаться от ручной укладки кирпича.

Большую помощь во внедрении достижений науки и техники в производство, освоении выпуска новых строительных материалов оказывают нам научно-исследовательские организации, в частности, Институт химии АН УзССР, в сотрудничестве с которым освоено изготовление гидротехнических и других видов цемента.

В соответствии с указаниями ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР в отрасли разрабатана и осуществляется широкая программа механизации трудоемких процессов. Уровень механизации поднялся с 35 до 43 процентов. Под пристальным вниманием — улучшение организации труда, совершенствование нормирования. Потери рабочего времени за пятилетку сократились почти вдвое.

Многое делается для изучения опыта передовых коллективов страны. Наши рабочие побывали в Белоруссии, на Украине, в Московской, Горьковской, Свердловской областях на родине лучших предприятий. Деловые контакты способствовали повышению квалификации рабочих, росту производительности труда, быстрейшему освоению производства новых строительных материалов.

За достижения высоких производственных показателей в минувшей пятилетке орденами и медалями Советского Союза награждены 492 человека. Знаками «Облагодетель в социалистическом соревновании» и «Ударник девятой пятилетки» — 6.300 человек.

Решения XXV съезда КПСС воодушевляют трудящихся отрасли на самоотверженный труд. Новал пятилетка уже богата примерами рабочей доблести. Отлично трудятся Мухамбар Гильязов — выставщик Ташкентского кирпичного заводоуправления № 5, Анатолий Радзинь и Александр Виллис — каменщики Амалыкского камнеобрабатывающего комбината, Венер Исламгаев — ставильщик плиточного цеха Андиянского керамического комбината, Мурат Шаурусуп — футеровщик цеха орнаментированной и плитной Андиянского керамического комбината и многие другие передовики, обязавшиеся выполнить за пятилетку два пятилетних плана.

Уроки минувшей пятилетки материализуются в сегодняшних делах. Об этом убедительно говорит итоги первой пятилетки: продукция выполнена на 104,4 процента, рост против прошлого года — 9,6 процента. На 8,7 процента против прошлого года поднялась производительность труда. За счет роста производительности труда получено 92 процента прироста продукции. Квартальный план не выполнял только Ферганский стеклотарный завод, но в марте он уже выполнил месячное задание, и можно надеяться, что и здесь будут строго выдерживать производственный график.

В отрасли выполнены квартальные обязательства по производству сверхплана по производству кирпича, оконочного стекла, мягкой кровли, стеновых материалов. На предприятиях широко развернулось соревнование за высокую эффективность производства, увеличение выпуска и повышение качества продукции. Мы далеки от мысли, что у нас нет недостатков, нет резервов, за счет которых можно расти. Коллектив министерства, рассмотрев итоги первого квартала, обратил внимание на то, что

мощности по производству стеновых материалов используются пока всего на 80,6 процента, а по Термезскому № 16, Шаргунскому № 23, Андиянскому № 10 кирпичным заводоуправлениям, Каршинскому комбинату стеновых материалов освоение мощностей не превышает и 50 процентов. По этой причине мы в первом квартале недополучили 6 миллионов штук условного кирпича. За плохое использование производственных мощностей на справедливо критиковали на XIX съезде Компартии Узбекистана. Мы не вправе забывать об этом. Министерство разработало конкретные меры, направленные на обеспечение более эффективной работы.

Не могут не беспокоить рекламации на качество нашей продукции. За 1975 год их поступило 243, за I квартал 1976 года — 18. У нас внедряется система стандартизации и аттестации качества продукции, которая судит хорошие результаты. Четырем видам цемента, облицовочным керамическим плиткам семи расцветок присвоен Знак качества. Но наличие рекламаций говорит о том, что пока еще не на всех предприятиях отрасли по-настоящему развернута борьба за высокое качество продукции. А ведь это главный девиз пятилетки.

Наступление по фронту качества должно вестись неослабно, многообразно. И мы общаем здесь помощь Государства, Республиканского совета содействия научно-техническому прогрессу, института «НИИСтроимпротек», принимаем действенные меры к тому, чтобы быстрее устранить имеющиеся недостатки.

На путях к новым делам важная роль принадлежит улучшению условий труда и быта рабочих, организации отдыха, лечебно-профилактическим мероприятиям. Приведу несколько цифр, характеризующих работу в этом направлении. За пятилетку у нас построено столовых, буфетов, чайхан на 1.620 посадочных мест, 12 магазинов и павильонов. Мы получили более 50 тысяч квадратных метров жилой площади и самизпостроили 133 тысячи квадратных метров, что способствовало закреплению кадров на наших предприятиях. В Андияне на керамическом комбинате построен хороший профилакторий, на Ахангаранском комбинате — водопроводящая.

У нас стало традицией по итогам каждого квартала проводить заседания коллегий министерства с участием руководителей предприятий, секретарей партийных организаций, председателей комитетов профсоюза, передовиков производства. Члены коллегий систематически выезжают на предприятия и отчитываются перед рабочими коллективами. Мы организуем там прием трудящихся по личным вопросам. В прошлом году мне, например, представляли возможность на 12 предприятиях принять 48 человек. Заранее вывешивается объявление. Рабочие знают, где и когда будут вести прием руководители министерства. Стараясь на месте решать вопросы, которые перед нами ставят. Это позволило сократить количество заявлений в центральные органы.

Все новое мы стараемся быстрее распространять. В СКБТ «Оргтехстройматериалы» создан отдел информации, который выпускает плакаты по различным вопросам, касающимся производительности труда, рационализации и изобретательства, борьбы за высокую эффективность производства. Трудящиеся отрасли полны решимости успешно выполнять решения XXV съезда КПСС, внести достойный вклад в ускорение экономической мощи страны.

Б. МИРЗАБЕКОВ, Министр промышленности строительных материалов Узбекской ССР.

ФОРМИРОВАНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

ПУТЬ В НАУКУ У МНОГИХ СПЕЦИАЛИСТОВ НАЧИНАЕТСЯ В ВУЗЕ, У НАУЧНЫХ СТУДЕНЧЕСКИХ КРУЖКОВ + У МНОГИХ, НО ПОКА НЕ У ВСЕХ + СТУДЕНТЫ СЛАБО ЕЩЕ ПРИВЛЕКАЮТСЯ К УЧАСТИЮ В ИССЛЕДОВАНИЯХ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ НАУКАМ

ТРЕБОВАНИЯ, предъявляемые к современному специалисту, четко сформулированы в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев на Всесоюзном слете студентов. Специалист должен обладать марксистско-ленинским мировоззрением, уметь применять теоретические знания на практике, быть способным вести научно-исследовательскую работу, активно участвовать в общественной жизни, обладать высокой культурой и широкой эрудицией.

Формирование научного мировоззрения и коммунистической убежденности, выскоких нравственных идеалов студенческой молодежи, воспитание ее в духе советского патриотизма и пролетарских научных кружков работают плечом плечом. Многие из них сочетают учебу с пропагандистской работой. Стали доброй традицией научные студенческие и тематические конференции, олимпиады «Студент и научно-технический прогресс», конкурсы на лучшую дипломную работу, выставки научного творчества. Растет и число участников Всесоюзных конкурсов сту-

денческих работ по проблемам общественных дисциплин. Если в 1967 году в нем участвовало лишь 115 студентов, то в последнем, V конкурсе, свыше 1.200. Научными руководителями стали свыше ста преподавателей — децанов факультетов и кафедр общественных наук. Активно участвуют в конкурсе и студенты заочных и вечерних отделений университетов.

Успешно привлекаются к научным исследованиям студенты самаркандских — университета и педагогического института, ташкентского государственного университета, политтехнического, текстильного. Высокие оценки получили многие работы наших сту-

дентов — участников V Всесоюзного конкурса студенческих научных работ по проблемам общественных наук, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения. И все-таки обольщаться достигнутым рано. Если в научно-исследовательских работах по естественным наукам участвует сорок — сорок пять процентов студентов, то по общественным дисциплинам — значительно меньше. В V Всесоюзном конкурсе, например, участвовало менее 16 процентов студенческой молодежи Узбекистана.

Не решена и проблема руководящих кадров общественных наук серьезно относится к развитию творческих навыков и общественной активности своих питомцев. Правда, есть и объективные причины: большая учебная нагрузка, многочисленные общественные поручения порой мешают преподавателям активно руководить научной работой студентов. Поэтому назрела необходимость решить этот вопрос организационным путем. Наш взгляд, надо сокращать учебную нагрузку препода-

вателям — руководителям научно-исследовательских работ, ввести различные формы поощрения. Активное участие вузовской молодежи во всевозможных конкурсах и научных исследованиях по проблемам общественных наук способствует расширению, углублению и юношеской и легкой теории марксизма-ленинизма, умению применять свои знания на практике. Поэтому надо всесторонне развивать у молодежи интерес к изучению мировоззренческих дисциплин. Привлечение к научным исследованиям по проблемам общественных наук — хорошее средство для этого.

М. МУРАКАЕВ, Заведующий отделом студенческой молодежи ЦК ЛКСМ Узбекистана. Г. БУГАЕВА, Преподаватель Ташкентского университета.

